

VÝZVA

Ministerstvo práce, sociálnych vecí a rodiny Slovenskej republiky ako prijímateľ

vyhlasuje

Výzvu na výber spolupracujúcej organizácie pre Podaktivitu 2 - Poskytovanie teplého jedla so sprievodnými opatreniami ako nástroj riešenia potravinovej deprivácie

IDENTIFIKÁCIA VÝZVY	
Názov Výzvy	Výzva na výber spolupracujúcej organizácie pre Podaktivitu 2 - Poskytovanie teplého jedla so sprievodnými opatreniami ako nástroj riešenia potravinovej deprivácie (ďalej len „Výzva“)
Operačný program	Program Slovensko 2021 - 2027
Fond	Európsky sociálny fond + (ďalej len „ESF+“)
Národný projekt	Poskytovanie potravinovej a/alebo základnej materiálnej pomoci najodkázanejším osobám (ďalej len „NP“)
Prijímateľ	Ministerstvo práce, sociálnych vecí a rodiny Slovenskej republiky/Sekcia sociálnej a rodinnej politiky/Odbor sociálnej pomoci a stratégie sociálnej politiky (ďalej len „Prijímateľ“)
Podaktivita	2 - Poskytovanie teplého jedla so sprievodnými opatreniami ako nástroj riešenia potravinovej deprivácie (ďalej len „Podaktivita 2“)
Vyšší územný celok (NUTS III)	SK010 Bratislavský kraj SK021 Trnavský kraj SK022 Trenčiansky kraj SK023 Nitriansky kraj SK031 Žilinský kraj SK032 Banskobystrický kraj SK041 Prešovský kraj SK042 Košický kraj
Celkové oprávnené výdavky NP (v EUR)	63 525 556 EUR
Výška finančných prostriedkov určených na vyčerpanie vo Výzve (v EUR)	1 246 216 EUR
Typ Výzvy	Otvorená
Dátum vyhlásenia Výzvy	24. 10. 2023
Predpokladaná doba realizácie	11/2023 - 11/2028, prípadne do vyčerpania oprávnených finančných prostriedkov alokovaných pre Podaktivitu 2

Stručný popis Podaktivity 2

Úlohou spolupracujúcej organizácie (ďalej len „SO“) v rámci Podaktivity 2 je poskytovanie teplého jedla so sprievodnými opatreniami ako nástroj riešenia potravinovej deprivácie, a to priamo cieľovej skupine (ďalej len „CS“) (špecifikovanej nižšie).

SO bude poskytovať teplé jedlo v priebehu celého kalendárneho roka, prípadne len počas ňou zvoleného obdobia (napríklad počas zimných mesiacov, počas letných mesiacov) minimálne 3 krát týždenne v priestoroch ním určených alebo priamo na verejnom priestranstve, do ukončenia zmluvy o spolupráci, resp. do vyčerpania oprávnených finančných prostriedkov alokovaných pre Podaktivitu 2.

Teplé jedlo vydávané SO bude pozostávať z teplej zahustenej polievky (tzv. desiatová, 500 ml), chlieb/pečivo (150 g), teplého nealkoholického nápoja (0,4 l). Výber konkrétnej poskytovanej polievky je v kompetencii SO.

SO bude zabezpečovať teplé jedlo buď nákupom hotových teplých jedál, alebo ich výrobou vo vlastnej réžii (napr. kuchyňa útulku alebo domova sociálnych služieb). Pracovník SO bude jedlo vydávať CS bezodplatne na základe požiadania o teplé jedlo priamo na mieste výdaja. Výber miesta, formy a spôsob poskytovania teplého jedla a sprievodných opatrení je v kompetencii SO s ohľadom na špecifiká CS. O počte a druhu vydaných jedál SO vedie evidenciu, ktorú je povinný odovzdať Prijímateľovi.

Sprievodné opatrenia poskytované pri realizácii Podaktivity 2 sú najmä základné sociálne poradenstvo, resp. iné odborné činnosti na predchádzanie vzniku krízových situácií a na obmedzenie a odstraňovanie ich negatívnych návykov a vplyvov alebo správania sa. Sprievodné opatrenia bude poskytovať kvalifikovaný pracovník SO alebo s ňou spolupracujúcej organizácie, ktorý zvolí najvhodnejšiu metódu, techniku a postup podľa potrieb CS. Výkon sprievodných opatrení musí byť zrealizovaný v mieste a v čase poskytovania teplého jedla za podmienky, že nedôjde k možnému dvojitému financovaniu aktivít, ktoré sú oprávnené aj v rámci ESF+.

SO, ktorá bude realizovať predmetné opatrenie, musí mať povolenie na prípravu a výdaj stravy, resp. povolenie na výdaj stravy v zmysle platných všeobecne záväzných právnych predpisov Slovenskej republiky.

Identifikácia cieľovej skupiny

Identifikáciu najodkázanejších osôb bude vykonávať SO a táto bude vychádzať z definície: osoba bez prístrešia je osoba, ktorá nemá zabezpečené nevyhnutné podmienky na uspokojenie základných životných potrieb (najmä ubytovanie, stravu, nevyhnutné ošatenie), je v zjavnej bezprostrednej núdzi, odkázaná na zabezpečenie aspoň jedného teplého jedla denne. Je to najmä osoba, ktorá žije na ulici a nie sú jej spravidla poskytované sociálne služby v zariadeniach sociálnych služieb ako sú napr. útulok, domov na pol ceste, zariadenie núdzového bývania. S cieľom predchádzať spoločenskej stigmatizácii, dostatočným kritériom identifikácie CS bude požiadanie o teplé jedlo. Aj utečenci môžu byť považovaní za osoby bez prístrešia (sú v zjavnej bezprostrednej núdzi, odkázaní na zabezpečenie aspoň jedného teplého jedla, sú na ulici, nie sú im poskytované sociálne služby

v zariadeniach sociálnych služieb, neskúma sa ich pôvod, pobyt, dokonca ani základné identifikačné údaje).

Kritériá pre výber spolupracujúcich organizácií

Do spolupráce sa môžu zapojiť humanitárne a iné organizácie ako spolupracujúce organizácie spĺňajúce nižšie uvedené podmienky:

1. Slovenský Červený kríž v zmysle svojho jedinečného postavenia v zmysle zákona č. 460/2007 Z. z. o Slovenskom Červenom kríži a ochrane znaku a názvu Červeného kríža a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov
2. Ďalšie subjekty poskytujúce služby krízovej intervencie na základe zápisu do registra poskytovateľov sociálnych služieb, ktorými sú
 - a) neziskové organizácie alebo cirkevné organizácie a s nimi spolupracujúce neziskové alebo cirkevné organizácie na základe zmluvy o spolupráci, alebo
 - b) subjekty verejnej správy, resp. nimi zriadené rozpočtové alebo príspevkové organizácie

Poznámka:

Na realizáciu sprievodných opatrení bude mať organizácia a s ňou spolupracujúce organizácie kvalifikovaných pracovníkov (zamestnanci, osoby na dohody o prácach mimo pracovného pomeru, dobrovoľníci) pre deklarovanú Podaktivitu 2. Kvalifikovaný pracovník musí spĺňať podmienky § 5 alebo § 45 zákona č. 219/2014 Z. z. o sociálnej práci a o podmienkach na výkon niektorých odborných činností v oblasti sociálnych vecí a rodiny a o zmene a doplnení niektorých zákonov.

Na zverejnenú Výzvu na výber SO na internetovej stránke Prijímateľa je potrebné reagovať vyplnením a odoslaním priloženej prihlášky poštovou prepravou na nižšie uvedenú adresu. Na obálku uviesť heslo: „NP Výzva Podaktivita 2 – Neotvárať“.

O výsledku výberu budú prihlásené organizácie informované písomnou formou do 30 pracovných dní od dátumu prihlásenia. Prijímateľ je oprávnený vyžiadať doplňujúce podklady alebo informácie od prihlásených organizácií. V takomto prípade sa uvedená lehota predĺži o nevyhnutne potrebný čas na zaslanie a spracovanie požadovaných dokladov, resp. informácií. Výzva je časovo otvorená, a to najneskôr do 31. 08. 2028, prípadne do vyčerpania oprávnených finančných prostriedkov alokovaných na Podaktivitu 2.

So SO vybranými na základe kritérií pre výber SO bude uzavretá Zmluva o spolupráci (vzor je prílohou tejto Výzvy), a to najviac na obdobie do 31. 10. 2028, prípadne do vyčerpania alokácie určenej na Podaktivitu 2.

SO má nárok na úhradu:

- nákladov za nákup potravinovej pomoci (teplého jedla),
- administratívnych nákladov, nákladov na dopravu a skladovanie a prípravu v paušálnej sadzbe 7 % nákladov na nákup teplého jedla,
- nákladov na sprievodné opatrenia v paušálnej sadzbe 7 % nákladov na nákup teplého jedla.

Úhrada výdavkov na nákup teplého jedla bude realizovaná:

- a) úhradou skutočne vynaložených výdavkov na nákup teplého jedla s maximálnou výškou oprávnenosti výdavkov 1,55 Eur za vydané jedlo pre SO, ktoré teplé jedlo nakupujú od externej spoločnosti,
- b) úhradou výdavkov na teplé jedlo na základe jednotkovej ceny 0,82 Eur za vydané jedlo pre SO, ktoré teplé jedlo pripravujú vo vlastnej réžii.

Jednotková cena a maximálna výška oprávnenosti za skutočne vynaložené výdavky na nákup teplého jedla budú upravované na základe potravinovej inflácie (zdroj údajov Štatistický úrad SR), ak jej rast dosiahne viac ako 5% od poslednej úpravy formou dodatku k Zmluve o spolupráci.

V prípade zabezpečenia teplého jedla externou spoločnosťou je potrebné vykonať verejné obstarávanie v zmysle zákona č. 343/2015 Z. z. o verejnom obstarávaní a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov prípadne v súlade s inou relevantnou riadiacou dokumentáciou.

SO bude odovzdávať Prijímateľovi do 10 pracovných dní kalendárneho mesiaca nasledujúceho po kalendárnom mesiaci, v ktorom sa uskutočnil výdaj teplého jedla a poskytnutie sprievodných opatrení nasledovné dokumenty:

- Správu z distribúcie teplých jedál so sprievodnými opatreniami a Výkaz distribúcie, ktorých vzor bude uvedený v Zmluve o spolupráci (príloha č. 2 Zmluvy o spolupráci),
- zmluvu s dodávateľom teplých jedál a jej dodatky (ak relevantné), objednávky, faktúry od dodávateľa teplých jedál, dodacie listy/preberacie protokoly (ak relevantné), doklad o úhrade faktúry dodávateľovi teplých jedál, ak bude SO teplé jedlo nakupovať,

Oprávneným výdavkom je aj daň z pridanej hodnoty, a to výlučne v prípade, ak SO nevzniká nárok na vrátenie tejto dane v zmysle zákona č. 222/2004 Z. z. o dani z pridanej hodnoty v znení neskorších predpisov.

V prípade záujmu o spoluprácu je potrebné predložiť:

- Prihlášku,
- Povoľenie na prípravu a výdaj stravy, resp. povolenie na výdaj stravy v zmysle platných všeobecne záväzných právnych predpisov Slovenskej republiky.

Spôsob doručenia prihlášky:

elektronicky na mail: pzmp@employment.gov.sk

a zároveň listinne na adresu:

Odbor sociálnej pomoci a stratégie sociálnej politiky

Ministerstvo práce, sociálnych vecí a rodiny

Špitálska 4, 6, 8

816 43 Bratislava

Obálka musí byť označená nápisom „NP Výzva Podaktivita 2 – Neotvárať“.

V prípade doplňujúcich otázok nás môžete kontaktovať prostredníctvom e-mailu pzmp@employment.gov.sk

Prijímateľ je oprávnený zmeniť Výzvu, prípadne Výzvu zrušiť. Prihlášky, o ktorých nebolo do zrušenia Výzvy rozhodnuté, budú uchádzačovi o spoluprácu vrátené.

V Bratislave.....

Prílohy Výzvy:

- Prihláška
- Vzor Zmluvy o spolupráci s prílohami